

ШАДРИКОВ ГРИГОРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Я родился в 1996 году, о войне знаю только из книг, кинофильмов и по рассказам дедушки. Мои родители тоже не видели войну, ничего не могут рассказать о ней...

Дедушка рассказывал о своём брате, Шадрикове Григории Григорьевиче, который воевал в Брестской крепости с первых дней Великой Отечественной войны, был ранен дважды. После первого ранения попал в плен к немцам, но брату дедушки и его товарищам удалось сбежать в 1942 году. Брат деда воевал на Белорусском фронте, победу встретил в Польше после второго ранения. Был награжден орденом Красной Звезды, имеет медали.

В деревню Григорий вернулся в 1947 году, стал работать трактористом. Потом его направили на учёбу. После учёбы работал в колхозе учётчиком, бригадиром.

В 1956 году его назначили председателем колхоза "Смычка" Яльчикского района. До самой пенсии был он на этой руководящей должности.

О войне он рассказывать не любил... Почему?

Война - это страшно. Страшно, потому что на войне погибают

люди: взрослые и дети. Взрослым всегда чего-то не хватает, они убивают друг друга.

Во время Великой Отечественной войны погибло более 25 миллионов человек. Эта страшная война началась в 1941 году и продолжалась целых четыре года. Гитлер со своей армией, не объявив войну, напал на наши границы. До этого он захватил многие государства: Францию, Польшу, Италию, Чехословакию, Югославию. Фашисты хотели править всем миром, уничтожить большую часть населения. Они считали себя высшей расой. Они уничтожали стариков, детей, больных, инвалидов.

Перейдя наши границы, немецкие солдаты жестоко расправлялись с мирным населением, бомбили города, жгли деревни. Жителей сгоняли в дома, закрывали, а потом поджигали. В некоторых деревнях людей заставляли копать ямы, потом их сбрасывали туда, живыми закапывали и выравнивали землю. Несколько дней стояли стоны, и кровь выступала на поверхность земли. Так погибло много людей.

Миллионы людей были брошены в концлагеря. Там их заставляли работать. Немецкие врачи проводили над ними опыты, брали кровь для раненых немецких солдат даже у маленьких детей! Малышей травили в газовых камерах, жгли в крематориях.

Я не хочу, чтобы это повторилось. Я не хочу, чтобы погибали мои родные, чтоб горели леса, чтоб смешивалась с кровью вода в реках, не хочу видеть горящие дома и плачущих детей.

Я хочу, чтобы был мир и покой.

ШАДРИКОВ АЛЕКСАНДР